

電子報 3

旅遊安全

心態調整

在到歐洲之前也都聽聞治安挺差，也都能輕易在網路上查詢到網友分享的偷搶及種族歧視等問題。在歐洲的半年期間這些事情仔細想想也都真的碰過。我認為台灣的治安真的是數一數二好，所以到別的國家生活、旅遊時真的都需要提高戒心；作功課時可能會看到網友提供一些治安特差的地區：巴黎、巴塞隆納等，我自己都拜訪過這些地方，甚至在交換結束前在巴黎生活了幾個禮拜，最後都是平安度過的，反而遇到最驚險的經歷並不是在這些地方，身邊朋友被偷的所在位置也都遍布歐洲（英國、德國等），因此我認為戒心隨時都要有。我出外時通常會背一個側背小包，像是在台灣外出時的那種，但我會先背小包，再穿上外套，並且隨時注意靠近你的人，習慣性地將手放在包包上，一個人在外時臉上不要有太多表情，基本上只帶卡，偶爾加帶 20 歐以下現金。如果仔細觀察地鐵上或者公共場合的人群，不難發現沒戒心的遊客大有人在，因此讓小偷知道「你是有戒心的」，這樣就比較不會是下手目標。

實際旅遊經驗

1. 巴黎

巴黎北站人蛇雜處治安較差，是法國轉運大站，要隨時照顧好自己的行李。曾經一個人推著兩個行李等車，把行李靠著梁柱隨時護著，小偷沒遇到，反而遇到死纏爛打要你填資料讓你捐錢的女生，幸好當時只遇到一個，就用屎臉把她兇走了，否則若是一群人靠近我，我的財產可能會受到威脅。朋友（男）在巴黎市區某 RER 轉運站，凌晨約 5:50，獨自帶登機箱要進捷運，遇到三名男子佯裝要替他搬運行李過閘門（巴黎捷運站的閘門有些對於帶行李者非常不方便），已經搖手說不用，卻被一男差點把行李箱搶走，幸好當時有緊抓住自己的行李不放再加上大聲喝斥，他們才走人。

2. 威尼斯

自己認為是史上最接近死亡的一次?? 去威尼斯觀光，住在內陸區所以需要搭公車至島上遊玩，我和其他三位朋友一起等公車，因為人太多，所以我們分成兩人一組從不同車門上車。我與韓國朋友 A，而另外一對朋友則是 B 與 C。公車只經過一站，旁邊三位和我們一起上車的遊客（嫌犯）就下車了，車門還沒關上，韓國朋友 A 無心地將手放在自己的腰包上發現拉鍊被打開而錢包已經不見，她告知我後隨即衝下公車。因為車門要關了，於是我也馬上跳出門並朝已經過馬路的那三位嫌犯大喊，他們只回頭瞥了一眼，並步下對向馬路階梯，共一女、兩男，分成兩路離開，我們選擇追趕正要走進涵洞的兩位男嫌犯，A 追上走進涵洞的嫌犯並纏著他，她急到伸手搜嫌犯的身了。

我在距離嫌犯一公尺外，我雖然也急，但同時在想下一秒嫌犯會不會在涵洞裡拿出武器傷害我們之類，整個場景邪惡到不說還以為在犯罪片場試鏡：充滿尿騷味、濕氣又重的涵洞、兩個身高超過一米八的中東男子 VS 兩個亞洲面孔的小女生。我們的行為很可能導致超過財產損失的危險，可能不是最好的應對方式，而幸好嫌犯身上是沒有武器的（後來回民宿主人說這裡的小偷只會偷，並不會拿武器攻擊遊客），就把錢包掏出來還她並摸摸她的頭後走掉（氣死）。

事件還沒結束，後來我倆走出涵洞外開始抱頭哭，有位老伯走過來一直說要幫我們報警，儘管我們和他說已經拿回錢包，他還是說要幫助我們報警，這時我們警戒起來，雖然可能是好人想相助，但怕他是找假警察來要敲我們一筆（之前在網路上看過類似案例），權衡之下決定匆匆離去。

事件仍然還沒結束，我們回到大馬路要等公車繼續往島上前進，同時去電給朋友 B 與 C，結果得知他們到了本島之後發現 C 的錢包也在我們被偷的那一站被偷走了！

事情發生後開始回想才發現很多不對勁的地方。像是：等公車時 A 就發現旁邊的一群人裡有人不停打量我們，我們原以為是一般亞裔面孔比較會遭受目光而已，只覺得不耐煩，沒有想到會是小偷；或是，後門原本很多人所以我跟 A 上車後，B 與 C 決定去另一個門上車，結果小偷也分成兩群，一群跟著我們，另一群跟著他們，並在一站公車的時間內都偷走我們的財物，嫌犯們也都在同一站下車；還有，在公車上時，都是不停擠著我們，手藉著要扶扶手而壓在我們身上，試圖遮擋我們的視線並趁機偷竊。

當然這都是在發生後回想起來才覺事有蹊蹺，而我們都犯了錯誤，以為走過了巴黎、巴賽，並且都背著貼身腰包再外穿外套，就放鬆對旁人的戒心。

3. 雅典

在憲法廣場買了一大袋草莓用牛皮紙袋裝著，買完轉身才走幾步突然有一個當地小孩目測約 6-7 歲不停地擋在我前面用無辜的眼神看著我和我對話（當然我聽不懂），接著他突然走近我伸手抓住我手上的紙袋不放，直接嚇到彈開甩掉他的手。我不明白動機，不知道他是想要食物還是被大人指派來干擾我的，但之前旅途遇到的經驗讓我覺得絕對不是甚麼好事，只想趕快逃離。

4. 其他

好人還是很多！旅遊時還是會因為陌生人一個微笑或在地鐵站親切幫你搬行李（受過很多巴黎人的友善幫助）、開捷運門而感到暖心不已，但不能忘記邪惡的人事仍然同時在發生，我不能準確地辨識到底哪些才是好人，能做的只有時時保持戒心，才最能保護自己。